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Территориальной избирательной комиссией Песчанокопского района в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации через районную газету «Колос» осуществлялось информационное обеспечение избирательной кампании 18 марта 2018 года.
Были опубликованы следующие материалы:
• «Какие изменения ждут нас на Президентских выборах» (о нововведениях избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации) (газета «Колос» №103 от 27.12.2017 г.);
• Сообщение Избирательной комиссии Ростовской области о приеме предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий Ростовской области (газета «Колос» №1 от 13.01.2018 г.);
• График работы территориальной и участковых избирательных комиссий Песчанокопского района по приему заявлений о включении избирателей в список избирателей по месту нахождения на выборах Президента Российской Федерации (газета «Колос» №3 от 20.01.2018 г.);
• Вручение приветственного адреса территориальной избирательной комиссии главному редактору газеты «Колос» (газета «Колос» №3 от 20.01.2018 г.);
• Список избирательных участков, образованных на территории Песчанокопского района, с указанием их границ, номеров, мест нахождения УИК и помещений для голосования на выборах Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года (газета «Колос» №4 от 24.01.2018 г.);
• «МФЦ в помощь избирателю» (о деятельности МФЦ в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации) (газета «Колос» №8 от 07.02.2018 г.);
• «Примите участие в жеребьевке» (о предоставлении зарегистрированным кандидатам на выборах Президента Российской Федерации печатной площади в газете «Колос» за плату для проведения предвыборной агитации) (газета «Колос» №9 от 10.02.2018 г.);
• «Портал госуслуг поможет выбрать участок для голосования» (газета «Колос» №16-17 от 07.03.2018 г.);
• «От голоса каждого зависит судьба страны» (о голосовании на дому, разъяснения по голосованию по месту пребывания, месту временного пребывания, граждан с ограниченными физическими возможностями, граждан, не имеющих регистрации по месту жительства, месту временного пребывания) (газета «Колос» №18 от 14.03.2018 г.);
• Приглашение на избирательные участки (газета «Колос» №19 от 17.03.2018 г.);
• «Поддержали действующего Президента» (предварительные итоги голосования 18.03.2018 г.  (газета «Колос» №20 от 21.03.2018 г.);
• Постановление ТИК об итогах голосования на выборах Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года на территории Песчанокопского района (газета «Колос» №20 от 21.03.2018 г.);
• «Песчанокопцы выбирают» (о голосовании на выборах Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года на территории Песчанокопского района) (газета «Колос» №20 от 21.03.2018 г.);
В процессе информирования активно использовался сайт территориальной избирательной комиссии. Постоянно обновляется информационный блок новостей, в период подготовки к выборам Президента Российской Федерации было размещено более 37 публикаций.
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В разделе «Текущие избирательные кампании» было размещено 10 публикаций: 
•
информация о проверке персональных данных избирателей, 
•
Постановление Администрации Песчанокопского района от 05.02.2018 г. №82 «О выделении специальных мест для размещения печатных агитационных материалов кандидатов, политических партий на территории каждого избирательного участка Песчанокопского района», 
•
голосование по месту нахождения,
•
график работы территориальной избирательной комиссии Песчанокопского района по приему заявлений о включении избирателей в список избирателей по месту нахождения на выборах Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года, 
•
Список избирательных участков, образованных на территории Песчанокопского района,
•
Голосование граждан России за пределами территории Российской Федерации,
•
Памятка о порядке голосования на выборах Президента Российской Федерации граждан Российской Федерации, постоянно проживающих или находящихся за пределами территории Российской Федерации,
•
Памятка о порядке голосования за рубежом граждан Российской Федерации, выезжающих за пределы территории России по частным приглашениям, в деловые, служебные и туристические поездки,
•
Памятка избирателям, которые в день голосования на выборах Президента Российской Федерации планируют находиться в пути,
•
предварительные итоги голосования на выборах Президента Российской Федерации. 
В разделе «Документы ТИК» размещено 65 постановлений территориальной избирательной комиссии Песчанокопского района.
 В разделе «Объявления» были размещены: 
•
условия предоставления помещений для встреч кандидатов с избирателями,
•
голосование по месту нахождения,
•
«горячая линия»,  
•
тестирование КОИБ.
В разделе «Правовая культура» размещены публикации, касающиеся проведения культурно-просветительских мероприятий, направленных на повышение правовой культуры избирателей.
В разделе «фото» размещено 107 фотографий.
Частота обновления в неделю составила 2 сообщения в среднем.
Помимо сайта территориальной избирательной комиссии, в информировании также использовалась социальная сеть «В контакте», всего размещено 34 публикации. 
Постоянно действовала «горячая линия» при ТИК, по каналам которой любой избиратель мог получить исчерпывающую информацию. Особую роль играло использование телефонной «горячей линии» (тел. 9-71-13) для уточнения избирательных участков и нахождения пунктов подачи заявлений для голосования по месту нахождения и учета возможных предложений и замечаний граждан с ограниченными физическими возможностями, особенно при организации голосования вне помещения для голосования.
При подготовке выборов Президента Российской Федерации было введено в практику участие председателя ТИК в сходах граждан при отчетах глав сельских поселений Песчанокопского района
В своих выступлениях председатель территориальной избирательной комиссии подробно рассказывал о ходе избирательной кампании, подробно останавливался на возможности проголосовать по месту нахождения, о возможности голосования на дому, о нововведениях избирательного законодательства, об избирательных участках, расположенных на территории каждого сельского поселения, установленных КОИБах, камерах видеотрансляции в режиме on – line и др.
Подобные сходы прошли 23 января в Рассыпненском сельском поселении, 2 февраля - в Песчанокопском, 6 февраля – в Летницком, 7 февраля – в Богородицком, 8 февраля – в Жуковском, 13 февраля – в Развильненском, 14 февраля – в Краснополянском, 15 февраля – в Поливянском сельских поселениях.
Всего на отчетах глав сельских поселений участвовало 1147 избирателей. Из всех сельских поселений самое большое количество участников было зафиксировано в Краснополянском сельском поселении - около 400 человек.
На базе РДК «Юбилейный» активно работала агитационно – просветительская бригада (АКБ), которая со своей программой объехала все сельские поселения, участвовала в сходах граждан при отчетах глав сельских поселений. Кроме этого АКБ выступала во время районных мероприятий в селе Песчанокопском, приуроченных к празднованию Дня защитника Отечества, Международного женского дня и других значимых мероприятиях районного масштаба.
Особое внимание члены избирательных комиссий уделяли соблюдению избирательных прав граждан с ограниченными физическими возможностями. В преддверии выборов инвалиды и люди старше 70 лет были взяты на отдельный учет и с каждым проведена работа о предпочтительной форме голосования или на избирательном участке, или на дому. На избирательных участках были созданы возможные условия для голосования данной категории, но большинство выбрало форму голосования на дому. 
Каждому избирателю вручались приглашения с указанием фамилии, имя, отчества и информацией важной для избирателя, а также разъяснениями о порядке голосования, в том числе возможного голосования по месту нахождения.
В территориальной, участковых избирательных комиссиях в помещениях для голосования каждого избирательного участка были оборудованы информационные стенды для информирования избирателей с информационно-разъяснительными материалами.
На стендах были размещены:
· постановления территориальной избирательной комиссии о формировании участковых избирательных комиссий, назначении председателей УИК;
· плакаты с датой выборов, разъяснительные плакаты;
· плакаты с информацией о кандидатах на должность Президента Российской Федерации;
· плакаты о порядке голосования;
· плакаты об ответственности за нарушения избирательного законодательства;
· буклеты, информирующие о голосовании по месту фактического нахождения;
· инструктаж о действиях членов участковой избирательной комиссии в условиях чрезвычайной ситуации;
· инструктаж о действиях членов участковой избирательной комиссии в условиях, требующих прекращения избирательного процесса;
· календарный план;
· распределение должностных обязанностей между членами участковой избирательной комиссии;
· телефон «горячей линии» ЦИК;
· образцы заполнения избирательных бюллетеней,
· увеличенная форма протокола участковой избирательной комиссии,
· другое.
Утвержденный комплексный план реализовывался территориальной избирательной комиссией во взаимодействии с заинтересованными службами и ведомствами.
Территориальная избирательная комиссия активно сотрудничала с отделом культуры, клубными учреждениями, библиотеками, музеем, детской школой искусств, отделом образования, школами и даже детским садом №1. 28 февраля 2018 года в МБДОУ д/с №1 «Улыбка» состоялась встреча председателя Территориальной избирательной комиссии Песчанокопского района Бабина Э.Н. с воспитанниками подготовительных групп, в которой принимали участие и родительский актив детского сада.
В беседе с родителями Бабин Э.Н. акцентировал внимание на том, что каждый гражданин нашей страны не может оставаться равнодушным к судьбе государства и обязательно должен принять участие в выборах Президента РФ 18 марта 2018 г.
Заведующий ДОУ Голдинова Е.И. рассказала о многолетнем сотрудничестве с ТИК Песчанокопского района, об избирательном праве в России и его значении.
Заместитель заведующего Прокоп Е.Н. кратко осветила содержание реализуемого в саду проекта и проведённого 26.02.2018 г. детского творческого конкурса «Выбираем всей семьёй!», в котором приняли участие 26 работ воспитанников подготовительных групп детского сада.
По результатам проведённого конкурса председателем ТИК Песчанокопского района Бабиным Э.Н. были вручены Дипломы победителям и Сертификаты участникам конкурса.
Новшеством избирательной кампании явилось тесное сотрудничество с Многофункциональным центром Песчанокопского района в вопросах информирования и приема заявлений избирателей, пожелавших голосовать 18 марта 2018 года по месту фактического нахождения. Через Песчанокопский МФЦ подали заявления для голосования по месту нахождения 56 избирателей. Активно использовался «Уголок избирателя», установленный в Многофункциональном центре на период проведения выборов Президента Российской Федерации.
Особое внимание уделялось работе с молодежью, молодым избирателям. Впервые голосующим избирателям, а их всего 418 человек, были вручены в день голосования памятные сувениры.
На всех избирательных участках с членами участковых комиссий были проведены тренировки по действиям в случае чрезвычайных ситуаций, а в канун дня голосования были проведены тренировки голосования, связи с территориальной избирательной комиссией. На избирательных участках №№ 1597, 1599, 17.03.2018 г. были проведены тренировки по использованию КОИБ в присутствии членов Территориальной избирательной комиссии Песчанокопского района, назначенных в состав ТИК доверенными лицами кандидатов В.В.Путина, П.Н.Грудинина. 
Кроме этого в Территориальной избирательной комиссии и на избирательных участках №№1597, 1599, 1601, 1604, 1605, 1608, 1611, 1613, 1614, 1616 была установлена и работала в день голосования система видеонаблюдения, позволяющая любому гражданину следить за процессом голосования в течение Единого дня голосования 18 марта в режиме on – line.
Важную роль территориальная избирательная комиссия Песчанокопского района отводила подготовке и обучению организаторов выборов, и в первую очередь, руководителей и членов УИК. 
В программе с руководителями ТИК особое место занимали практические занятия с использованием компьютерно-медийных средств, по изучению различных тем, таких как: работа со списками, подведение итогов голосования, порядок действий членов УИК в случае чрезвычайных ситуаций и многие другие.
На территории района размещались наружные средства информирования. Особенно привлекательными были баннеры и растяжки с информацией о дате голосования на выборах Президента Российской Федерации.
Важно, что в соответствии с требованиями Центральной избирательной комиссии, растяжки и баннеры обновлялись согласно графику, рассчитанному на 3 (три) волны информирования.
Важным аспектом при подготовке выборов 18 марта было определено обеспечение взаимодействия с местными отделениями политических партий. В ходе избирательной кампании оказывалась консультационно-методическая помощь представителям избирательных объединений, обсуждались вопросы проведения агитационных мероприятий на территории района в соответствии с избирательным законодательством, представителям партий был предоставлен перечень специальных мест для размещения печатных агитационных материалов. 
Представителям партий была доведена информация о голосовании по месту нахождения и возможности подать данное заявление в ТИК, УИК, МФЦ, а также используя портал государственных услуг gosuslugi.ru.  
Особое внимание уделяется работе с молодыми и будущими избирателями, а в-первую очередь с «впервые голосующими» избирателями, которых в Песчанокопском районе зарегистрировано 418 человек. 
10 марта на базе Центральной библиотеки состоялась встреча с впервые голосующими избирателями Песчанокопского сельского поселения. Ведущая Юлия Шилова провела экскурс с видеопрезентацией о выборах Президента, с включением исторических описаний становления института Президентства в современной России.
Председатель ТИК, Э.Н.Бабин вручая именные приглашения каждому участнику встречи, объяснил о важности участия в главных выборах страны именно молодых избирателей, рассказал о проводимых конкурсах, акциях, привел в пример молодых людей с активной жизненной позицией, которые активно участвуют в выборах, объяснил некоторые нюансы избирательных процедур.
Начальник отдела культуры, спорта и молодежи администрации Песчанокопского района К.В.Лунева обратилась к молодежи с призывом прийти на выборы и определить вектор развития страны на будущие 6 лет.
О волонтерском движении и о привлечении молодых волонтеров во время выборов рассказал присутствующим М.В.Игнатенко специалист по работе с молодежью.
Самым трогательным моментом встречи стало исполнение Константином Некрасовым авторской песни о России - «Родина».
Всего в Песчанокопском районе 418 впервые голосующих избирателей, которым вручены именные приглашения на выборы.
На всех избирательных участках района в день голосования работали волонтеры в рамках акции «Дорога на выборы», которые оказывали посильную помощь инвалидам, больным, людям преклонного возраста при голосовании и подходу к участкам, обеспечению возможности проголосовать на избирательных участках района. На 5-ти избирательных участках, расположенных в райцентре, волонтеры были экипированы в спецформу, а все участники акции имели соответствующие бейджы.
Новшеством данной избирательной кампании стало использование агитмашины для информирования и приглашения на избирательные участки в день голосования в самых крупных селах – Песчанокопском и Развильном (текст обращения прилагается).
Текст обращения к избирателям 
(с использованием агитмашины)
Уважаемые избиратели приглашаем Вас принять участие в голосовании на выборах Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года!
Мы обращаемся в первую очередь к тем избирателям, которые обычно не ходят на выборы, Вы должны понять, что это главные выборы нашей России, которые влияют на развитие, стабильность, процветание нашего Отечества! Нам необходимо жить в сильном, суверенном государстве, которое возможно получить только при активном участии граждан в жизни страны, в том числе через участие в выборах! Каждый голос может повлиять на будущее развитие страны в предстоящие 6 лет! 
В ходе голосования, каждого впервые голосующего избирателя, а также каждого 100-го избирателя, посетившего свой избирательный участок ждет памятный сувенир!
Избирательные участки открыты 18 марта 
с 8-00 до 20-00. Ваш голос нужен России! 
Не оставайтесь в стороне от главного политического события 2018 года!
Кардинальным фактором, повлиявшим на электоральную активность избирателей явилась планомерная и углубленная работа избирательных комиссий по обходу избирателей и вручения приглашений. Кроме этого при обходе выяснялись предпочтения избирателей голосовать по месту нахождения, вне помещения для голосования и другие нюансы, важные при организации избирательного процесса.
В первую волну были охвачены избирательные участки с численностью избирателей свыше 1000 человек, анализ по которым дал предварительную картинку возможного участия избирателей в голосовании.
Но полную работу по информированию избирателей, члены участковых комиссий провели в период с 8 по 14 марта, когда консолидировано и комплексно обошли все домовладения. При этом именные приглашения вручались в руки избирателям, а те подворья, в которых отсутствовали хозяева, был повторный обход. В итоге, по состоянию на 14 марта в руки приглашения получили 19988 избирателей или 80,4% от общего количества избирателей и что удивительно, практически соответствует действительной явке избирателей – 79,78%. Количество приглашений, опущенных в почтовый ящик составило 4872 или 19,6%. 
При обходе уже изъявили желание голосовать на дому 1586 человек, более 500 человек изъявили желание голосовать по месту нахождения, из которых фактически обратились в пункты приема заявлений 160 человек: 22 в ТИК, 82 в УИК, 56 в МФЦ, остальные воспользовались порталом Госуслуг.
Результатом проведенной информационно – разъяснительной деятельности стала высокая явка избирателей Песчанокопского района – 79,78% от числа избирателей, внесенных в списки избирателей на момент окончания голосования. По сравнению с данными голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва в 2016 году явка избирателей выше на 9,11% избирателей, а также на 13,23% выше явки на выборах Президента Российской Федерации в 2012 году, что связано в первую очередь с планомерным и углубленным проведением информационно-разъяснительной деятельности со стороны всех уровней избирательных комиссий.
