    Предвыборная программа Нефедовой Ольги.
Сейчас молодежь как никогда является самым ярким звеном нашего общества. Наша страна нуждается в грамотных и активных людях, именно в наших руках политика нового поколения и будущего страны. Последние несколько лет наш президент В.В.Путин делает акцент на привлечении молодежи в политическую жизнь страны. Все партии стараются привлечь большое количество молодежи в свои ряды, для активизации общественной деятельности. Региональный молодежный парламент решает задачи по выявлению и сплочению социально-активной молодежи, помогает политическому образованию молодых людей. Поэтому у нас есть и всегда будет возможность получить профессиональные политические знания и научиться решать проблемы молодежи. Будущую работу в молодежном парламенте я рассматриваю, как фундамент для достижения достойного будущего молодого поколения. 
Основные пункты моей программы:
1) Активное взаимодействие с Законодательным собранием Песчанокопского района, с собранием депутатов Песчанокопского сельского поселения, для определения законодательной базы, которая касается молодежи. 
Я считаю этот пункт очень важным, так как законодательство есть основа современного общества.
2) Вовлечение молодежи в движение по защите окружающей среды Песчанокопского района.
Поскольку 2017 год объявлен годом экологии, то данный пункт очень значим. Охрана природного достояния, сохранение памятников культуры, путем проведения субботников, экологических акций – есть неотъемлемое звено в улучшении жизни нашего района.
3) Активизация волонтерского движения, вовлечение большего количества молодежи в его ряды.
Сейчас государству очень сложно решать все социальные проблемы в обществе, поэтому оно как никогда нуждается в помощи волонтеров.
4) Создание единого пространства для молодежи Песчанокопского района в социальных сетях.
Данная группа будет объединять единомышленников, предложения каждого участника будут приниматься для формирования программы деятельности молодежного парламента.
5) Создание группы из числа активной молодежи района, для организации мероприятий различного характера.
Тем самым решится проблема досуга и полезной занятости молодежи.
После реальной оценки наших возможностей и финансов это весь список дел, которые мы можем действительно сделать для района! Почему я говорю мы? Потому что строить будущее района и страны не дело одного, его можно строить только вместе.
