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Безусловно, каждый депутат надлежащим образом должен помогать людям. Для этого у него должны быть сформулированы основные тезисы, которых он придерживается в процессе выполнения своей работы. Ниже приведены основные аспекты моей программы:

1. Организация рабочих мест для учащихся средних школ. 

На мой взгляд, это имеет первостепенное значение. В настоящее время, ученику         сложно официально устроиться работать куда-либо. Я считаю, что смогу обеспечить рабочие места для учащихся средних школ на время зимних или летних каникул. Конечно же, я говорю о частичной занятости, а не о полном рабочем дне. Возможность поработать, будучи несовершеннолетним, подготавливает подростка к взрослой жизни и дает понять, насколько сложно зарабатываются деньги их родителями.

2. Обеспечение ухода за ветеранами ВОВ.

С каждым годом, как ни печально это говорить, ветеранов ВОВ становится все меньше. Поэтому, нам следует проявлять как можно больше внимания нашим ветеранам. Стоит отметить, что в силу своего возраста, они не могут совершать всю работу по дому. На мой взгляд, их нужно навещать минимум 4 раза в месяц и помогать убираться в доме. Либо наводить порядок во дворе. Я уверена, что это будет поддерживать наших ветеранов. 

3. Обеспечение культурного досуга молодежи.

В нашем парке уже есть детская площадка, но часто там бывают совсем не дети. Я предлагаю разделить парк на 2 зоны. Одна из них уже есть. Это детская площадка. Во второй зоне, для подростков, можно поставить снаряды (турник, брусья, рукоход и т.п.). Также следует заасфальтировать дорожку, чтобы молодой маме было удобно гулять с коляской. Парк является самым красивым местом в нашем селе. Давайте же не забывать об этом!

Являясь представителем класса молодежи (мне 17 лет), я понимаю, над чем следует поработать в нынешнем году. То, насколько быстро и качественно будет проведена соответствующая работа, полностью зависит от вашего голоса. 
 
