

Приложение № 2
к постановлению Территориальной избирательной комиссии Песчанокопского района
 от 15 июля 2021 г. №12-5
Порядок проведения жеребьевки по отбору подписей избирателей, 
представленных для проверки кандидатами в депутаты 
Собраний депутатов сельских поселений Песчанокопского района Ростовской области пятого созыва 
19 сентября 2021 года
В связи с предоставлением для регистрации кандидата в депутаты Собрания депутатов сельского поселения Песчанокопского района проводится проверка 50% от установленного постановлением ТИК от 29.06.2021 г. №10-3 необходимого для регистрации кандидата количества подписей, собранных в поддержку выдвижения кандидата.
Подписи для проверки отбираются посредством случайной выборки (жребия). Проверке подлежат все подписи, отобранные для проверки.
Случайная выборка (жребий) подписей избирателей, собранных в поддержку выдвижения кандидата в депутаты Собрания депутатов сельского поселения Песчанокопского района проводится с использованием задачи Регистра избирателей, участников референдума ТКСА ГАС «Выборы» в присутствии членов рабочей группы по проведению жеребьевки в 16-00 часов в день сдачи подписных листов в Территориальную избирательную комиссию.
В задачи Рабочей группы по проведению жеребьевки (случайной выборки) по отбору подписей избирателей и проверке соблюдения порядка сбора подписей избирателей, оформления подписных листов, достоверности сведений об избирателях и их подписей, содержащихся в подписных листах, представленных кандидатами в депутаты Собраний депутатов сельских поселений Песчанокопского района Ростовской области пятого созыва 19 сентября 2021 года (далее – Рабочая группа) входят:
· прием подписных листов и протокола об итогах сбора подписей избирателей;

· проведение случайной выборки (жеребьевки) подписей, собранных в поддержку кандидата, для проверки, подготовка протокола случайной выборки;
· проверка соблюдения порядка сбора подписей избирателей и оформления подписных листов, достоверности сведений об избирателях, содержащихся в подписных листах и их подписей;
· подготовка ведомостей проверки подписных листов, итогового протокола проверки подписных листов;
· хранение подписных листов и иных связанных с ними документов, представленных кандидатами, избирательными объединениями, а также документов, подготовленных в ходе приема и проверки подписных листов;
· взаимодействие с кандидатами, избирательными объединениями, правоохранительными органами, иными государственными органами и организациями, осуществляющими учет населения, по вопросам приема и проверки подписных листов;
· подготовка необходимых материалов в случае обжалования решений комиссии о регистрации (об отказе в регистрации) кандидатов.
При проведении проверки подписей избирателей, в том числе при выборке подписей для проверки, вправе присутствовать любой кандидат, представивший необходимое для регистрации количество подписей избирателей, его уполномоченные представители или доверенные лица, уполномоченные представители или доверенные лица любого избирательного объединения, выдвинувшего кандидата и представившего необходимое для регистрации количество подписей избирателей. О соответствующей проверке должны извещаться кандидат, уполномоченный представитель избирательного объединения, представившие установленное количество подписей избирателей
Подписные листы, протокол об итогах сбора подписей избирателей представляются одновременно с другими документами, представляемыми для регистрации кандидата.
Подписные листы представляются в сброшюрованном и пронумерованном виде. Протокол об итогах сбора подписей избирателей представляется на бумажном носителе и в машиночитаемом виде.
При приеме проверяется соответствие количества подписных листов и количества подписей избирателей, указанных в протоколе об итогах сбора подписей избирателей, их фактическому количеству путем полистного пересчета. Подписи избирателей, исключенные (вычеркнутые) лицами, заверяющими подписные листы, если это специально оговорено ими в подписном листе или в протоколе об итогах сбора подписей избирателей, не учитываются.
После приема документов, представленных кандидатом для регистрации, кандидату выдается письменное подтверждение их получения с указанием количества принятых подписных листов и заявленного количества подписей, даты и времени приема избирательных документов.
После представления подписных листов с подписями избирателей в территориальную избирательную комиссию внесение в них каких-либо изменений не допускается.
Жеребьевка проводится отдельно по каждому виду выборов, по избирательному округу и по каждому кандидату в порядке подачи документов на регистрацию.
По завершении случайной выборки протокол, в том числе каждая его страница, подписывается руководителем Рабочей группы, кандидатом (его уполномоченным представителем или доверенным лицом).
В протоколе указываются: дата и время проведения случайной выборки, номера отобранных папок, подписных листов, количество подписей в каждом отобранном подписном листе или номер подписи, а также общее количество подписей избирателей, отобранных для их проверки.
Расшивание сброшюрованных папок с подписными листами не допускается.
Проверку подписей избирателей, содержащихся в подписных листах и проверку соблюдения порядка сбора подписей избирателей, оформления подписных листов, достоверность сведений об избирателях и их подписей, содержащихся в подписных листах, Рабочая группа начинает на следующий день после проведения жеребьевки.
В соответствии с частью 3 статьи 29 Областного закона для установления достоверности содержащихся в подписных листах сведений об избирателях, используется ГАС «Выборы», включая регистр избирателей, участников референдума (далее – Регистр).
В случае выявления расхождений между персональными данными избирателей, содержащимися в подписном листе и в Регистре, либо при отсутствии в Регистре данных о гражданине, в соответствующее подразделение УФМС России по Ростовской области направляется запрос, к которому прилагается таблица сведений. Передача на проверку оригиналов подписных листов или их копий не допускается.
Проверка подписных листов осуществляется членами Рабочей группы путем последовательного изучения всех содержащихся в них сведений.
По результатам проверки подписей избирателей и соответствующих им сведений об избирателях, содержащихся в подписных листах, подпись избирателя может быть признана достоверной либо недостоверной и (или) недействительной.
Члены Рабочей группы в процессе проверки составляют ведомости проверки подписных листов, в которых указываются основания (причины) признания подписей избирателей недостоверными и (или) недействительными с указанием номеров папки, подписного листа и строки в подписном листе, в которых содержится каждая из таких подписей.
На каждую проверяемую папку целесообразно составлять отдельную ведомость проверки, которая может быть на одном или нескольких листах. Листы ведомости нумеруются.
Заключения экспертов излагаются в письменной форме в ведомостях проверки подписных листов или ином документе. Этот документ (справка) должен содержать все необходимые реквизиты (дату, номер, подпись, фамилию, имя, отчество кандидата (наименование избирательного объединения), подписные листы которого исследовались, а также указание на номера папок, подписных листов, подписей в подписном листе). В этом случае выводы, содержащиеся в документе (справке), переносятся в ведомость проверки подписных листов проверяющим, а данный документ (справка) прилагается к ведомости проверки, ведомость проверки экспертом может не подписываться.
В случае если избирательная комиссия направляла запрос в уполномоченный орган для проверки соответствия действительности указанных в подписном листе сведений, то после получения официального ответа при наличии оснований проверяющий вносит соответствующие данные о признании подписей недействительными в ведомость проверки.
Итоговый протокол составляется отдельно по каждому кандидату, подписывается членами территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса, проводившими проверку, руководителем Рабочей группы и представляется в соответствующую комиссию для принятия решения.
К итоговому протоколу прилагаются ведомости проверки подписных листов, заключения экспертов, справки из органов внутренних дел и организаций, полученные по запросам.
Итоговый протокол прилагается к постановлению комиссии о регистрации кандидата либо об отказе в регистрации кандидата.
Повторная проверка подписных листов после принятия комиссией решения о регистрации кандидата, либо об отказе в регистрации кандидата, может быть осуществлена только судом или комиссией в соответствии с частью 6 статьи 70 Областного закона и только в пределах подписей, подлежавших проверке.
В случае обнаружения при проверке избирательных документов и установленного порядка сбора подписей признаков правонарушения, влекущего за собой уголовную или административную ответственность, соответствующая комиссия направляет в правоохранительные органы соответствующие документы и иные материалы для решения вопроса о привлечении виновных лиц к ответственности.
Ответственность за сохранность подписных листов и иных документов в период до завершения проверки подписных листов и возможных судебных споров несет руководитель Рабочей группы.
Указанные документы подлежат хранению в течение сроков, установленных законом.
Ответственность за сохранность документов возлагается на председателя и секретаря территориальной избирательной комиссии до передачи документации в вышестоящую комиссию либо в архив.
По истечении установленных сроков хранения документы уничтожаются по акту в установленном порядке (при условии отсутствия споров, рассматриваемых в судебном порядке).

