Предвыборная программа кандидата в члены

Молодежного парламента Песчанокопского района
ШИПЕЛИНОЙ Полины Геннадьевны
     Биографические данные: 26.06.2001 года рождения, уроженка пос. Дальнее Поле, ученица 9 класса МБОУ СОШ № 39 пос. Дальнее Поле
Молодежь - это будущее нашего великого государства, нашей страны России!

От молодежи зависит, как будет существовать и развиваться страна. Смысл моей программы в том, чтобы в каждом уголке нашей большой области, любой молодой человек мог развиваться в том направлении, которое ему ближе.

«Развитие спорта в поселениях»

Выдвигаясь от своего поселка, я знаю как и чем можно помочь молодому поколению, чего не хватает детям для занятия спортом. По- моему, для развития спорта и получения реальных результатов, нужно привлекать не только частных спонсоров, но и привлечь к подготовке будущих чемпионов – ГОСУДАРСТВО !!!

«Рабочие места для молодежи»

Почти во всех поселках, селах, районах, городах устроиться на работу подросткам, особенно летом, очень трудно.  Сейчас, в центре занятости района, очень мало предложений для подростков, а  заработная плата не устраивает современную молодежь. Это проблема ее надо реализовать.

«Благоустройство»

Вовлечение молодежи в благоустройство окружающей среды поселения. Высадка саженцев деревьев и кустарников, разбивка клумб и т.д. Ведь каждый листочек на дереве и каждая травинка – это дополнительный кислород для наших лёгких. Все мы должны быть неравнодушными к своему поселку, от нас зависит многое, в том числе и проблемы окружающей среды.

   Только вместе мы сможем достичь многое. Вместе- мы сила!
